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a náptcmácss választások elé

még keményebben felzárkózik 
a nagy Szovjetunió által veze
tett béketáborba s a szocialista 
építésben elért sikereit szegezi 
szembe a rabló amerikai és angol 
imperialisták vad támadásaival. 
Ezért a december 3-i választáso
kon a dolgozók, a néptanácsi 
képviselőkre leadott minden 
egyes szavazattal egyben a bé
kére szavaznak.

Két hónap választ el ă sza
vazás napjától. E két hónap fo
lyamán az összes tömegszerveze
tek központi feladatává válik, 
hogy a pártszer vezetek támoga
tásával széleskörű népszerűsí
tési munkát fejtsenek ki. Ezidő 
alatt minden harci feladatot 
szorosan hozzá kell kapcsolni a 
választási kampányhoz. Nép
szerűsítsék rendszerünk nagysze
rű vívmányait, azokat a győzel
meket, amelyekkel az analfabe
tizmus, a 
Romániája szocializmust építő, 
szabad és 
vált. Nagyok és fényesek sike
reink és még nagyobb, fényesebb 
távlatok nyílnak elpiiünk ötéves 
tervünk folyamán. Gyárak, üze
mek, kultúrpaloták épülnek ál
landóan országunkban, falvaink- 
ban több mint ezer kollektív 
gazdaság van, Uj élet, pezsdül 
mindenütt. Hatszázezer dolgozó 
földműves tanult meg írni és 
olvasni 1948. és 1949. évben, mun
kás és dolgozó paraszt ifjak ez
rei tanulnak uj iskoláinkban, 
hogy országunk jövendő vezető 
kádereivé váljanak. A nemzeti
ségi gyűlölet, a vad sovinizmus 
Romániája helyett, a Román 
Népköztársaság ?•’ együHélő 
nemzetiségek szeretett hazájává 
vált.

Napról-nápra növekszik or
szágunkban a dolgozók jóléte. 
Ebben az évben is emelkedett az 
ipari munkásság fizetése; tt'-bb 
mint öt és félmilliárd lej érjék- 
ben épülnek uj munkáslakások 
az idén, közel háromszázezer 
dolg’ozó, egyetemi hallgató és 
gyermek üdül fürdőkön, 580.900 
fizetéses alkalmazott étkezik le
szállított árért kăntinjaihkban. 
Fejlődött egészségügyünk is: 
egyedül a mult év folyamán 10 
ezerrel emelkedett p. kórházi 
ágyak száma s a kerületi poli- 
klinikákon 8 500.000 esetben ren
deltek az orvosok. A Pártnak és 
a kormánynak a dolgozók élet
színvonala emeléséről való gon
doskodása nyilvánult meg újból 
abban a jelentős határozatban, 
amely leszállítja egy sor zöldség 
árát, megkönnyíti ezáltal ă dol
gozók számára a téli beszer
zést.

Néhány adat ez, abból a ha
talmas fejlődésből; amelyet a 
dolgozó tömegek a Párt vezeté
sével elértek, ötéves tervünk 
alatt olyan magas színvonalat 
ér el országunk, amilyent a tő
kés-földesúri rendszer alatt több 
évtized folyamán sem valósítha
tott volna meg. Ipari termelé
sünk megkétszereződik az 1950- 
es évihez képest, 80 százalékkal 
emelkedik á dolgozók életszínvo
nala, teljesen megszűnik az anal
fabetizmus, egyre magasabb fok
ra lép mezőgazdaságunk.

Széleskörű, tényekre támasz
kodó politikai agitáeiós munká
val vigyük be a dolgozók tuda
tába nagyszerű megvalósításain
kat és jövőnk fényes távlatait 
Tógyünk határtalanul büszkévé 
minden dolgozót arra, hogy a 
szocializmust építő, erősödő és 
virágzó, békét védő Népköztár
saságunk győzelmeinek részese 
lehet. Az osztályellonséggel 
szembeni él>erség fokozásával, ú 
munka mezején való egyre na
gyobb erő feszi fessél tegyük a 
néptanácsi választásokat előké
szítő kampányt uj győzelmek 
alkalmává, abban á harcban, 
amelvef a Párt, vezetésével a 
szocializmusért és á békéért ví
vunk. (

Országunk dolgozóinak mil
liós tömegei december 3-án a 
szavazó urnák elé lépnek, hogy 
a nép legjobb fiait megválasszák 
képviselőjüknek a néptanácsba. 
Munkások, dolgozó földművesek 

' és értelmiségiek, a dolgozó népet 
alkotó milliók még szilárdabban 
kezükbe veszik az. államhatal
mat, s a nagy szovjet nép pél
dáját követve, újból megmutat
ják, mire képes egy szabad nép, 
amely minden erejét az ország 
felvirágoztatására és a béke 
megvédésére összpontosítja.

Választások régen, a tőkés-; 
földesúri rendszer idején is vol
tak. Botok és fizetett verekedők, 
ellopott választási urnák, jog
talanság, csalás és ferror jelle
mezte e választásokat. Augusz
tus 23. hozta meg dolgozó né
pünk számára a szabad válasz
tás lehetőségét is, 1946-ban és 
1948-ban szavazhatták a tömegek 
saját jelöltjeikre.

A mostani választáson á dol
gozók az államhatalom helyi 
szerveit, a néptánáesokat vá
lasztják meg. Ellentétben a mult 
rendszer prefekturáitól, szolga- 
biróságaitól és községi elöljáró
ságaitól, a néptanácsokon ke-, 
resztül milliók akarata érvénye
sül. A néptanácsok felelősek te
rületük gazdasági, szociális és 
kulturális működéséért, maxi
mumra fejlesztik a kezdeménye
zési készséget s a helyi erőfor
rások felhasználását, rajtuk ke
resztül a nép hatalmas többségé
nek diktatúrája érvényesül a 
kizsákmányolok maroknyi cso
portja felett. A néptanácsok 
biztosítják a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság szövetségé
nek szorosabbra vonását, a nem
zetiségi kérdés legigazságosabb 
megoldását. Általuk népi demok
ratikus rendszerünk szilárd bá
zist nyer, amellyel képes lesz 
végső csapást mérni az osztály
ellenség vad ellenállására s a 
legszélesebb tömegeket tudja be
kapcsolni a szocialista építés 
nagy müvébe. Ezen a téren a 
néptanácsokat helyettesítő ideig
lenes bizottságok rövid működé
se lényeges előrehaladást jelen
tett.

A néptanácsok választásáról 
szóló törvény rendszerünk mé
lyen demokratikus voltának hü 
kifejezője. Mialatt a rothadó 
hurzsoá „demokráciák" rendsze
rében :i kizsákmányolok tör
vényadta jogot nyernek arra, 
hogy milliókat kizárjanak a sza
vazástól. s ezenkívül is ezer 
mesterkedéssel és „fogással", 
csendőr szuronnyal s a terror 
minden eszközével tartják fenn 
ingadozó uralmukat, népi demo
kratikus rendszerünkben a Román 
Népköztársaság minden állampol
gárának, nemzetiségre, fajra, nem
re, vallásra, műveltségi fokra 
és foglalkozásra való különbség 
nélkül, joga van, sőt kötelessége 
szavazni. Egyedül e» beszámithá- 
tatlanok és a nép ellenségei, a 
volt és jelenlegi kizsákmányo
lok nem vehetnek részt, a válasz
tásokon.

A választási törvény értelmé
ben. a legszélesebb népi tömegek, 
pártszervezetek, szakszervezetek, 
tömegszervezeiek, kulturális-, 
tudományos-, szövetkezeti intéz- 
mén' ek vállalatok, állami- és 
kollektív gazdaságok, falvak és 
katonák állíthatnak jelölteket. 
Egyben teljes szabadságot biz
tosit a törvény arra, hogy a fö. 
megek ténylegesen gyakorolhat- 
sák”választási jogukat: az egész 
államhatalom, a jelöltek népsze
rűsítésének minden eszköze a 
dolgozók kezeken van.

A december 3-i választások a 
hékeharc jegyében fognak le
folyni. A néptanácsokba megvá
lasztó!* képviselek hivatottak 
erőteljesen képviselni népi de
mokratikus rendszerünk hékeno- 
litlkáiáí. azt ^politikát, amely
nek követésével országunk dol
gozó népe, a Párt irányításával

független országgá

nyomor és a terror

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
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A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának 

lörvényréndele.ie 
a néptanácsok képviselői megválasztásának 

időpontjára vonatkozólag
Az 1950 szeptember 8-i 6. számú törvény 78. szakaszának értelmében, a néptanácsok képvselöi 

megválasztásának napját 1950. december 3. napjára állapítják meg.
Bukarest, 1950. szeptember 29.C. I. PARHON MARIN FLOREA IONESCU

a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki . a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki
Tanácsának elnöke. Tanácsának titkára.

A Központi Választási Bizottság tagjainak kinevezése
Paraschiva, a fővárosi Industria 
Bumbacului B. üzem élműknasnő- 
je. Serbau Constantin, a baicoi kő
olajtelepek élmunkás szondames- 
tere, bizottsági tagak, Stoenescu 
Ilié, a legfelső bíróság polgári ta
gozatának elnöke, a bizottság tit
kára.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Ta
nácsa kinevezte a Központi Válasz
tási Bizottságot.

Moraru Stelian, az OSzT titkára, 
a bizottság elnöke. Draghici Ale
xandru, a RMP Központi Vezetősé
gének tagja. Cornea Paul, az Ifjú
munkás Szövetség titkára. Danoiu

Á RNK Tudományos Akadémiája 
rendkívüli bővített ülésszakának munkálatai

Emil, á RNK fegyveres erőinek 
minisztere, 'Profiri Nicolae, aka
démikus; Sadoveanű Mihail, aka
démikus; Vasilichi Ghearghe, bá
nya- és petróleumügyyi’ minisz
ter; Constdntmescu Miron, egye- 

...... , temi tanár, az állami tervbizott- 
nak elnöke nyitotta meg az ülést , ság elnöke; Macovei Gh. akadé

mikus, a minisztertanács mel
lett működő geológiai bizott
ság elnöke; Vaida Vasile, földmű
velésügyi miniszter; Renghet Io- 
sif, a tüzelőanyag-elosztó állami, 
bizottság elnöke; C.'. 
egyetemi tanár, a ’ RNK 
imájának levelező tagja; 
Leonte, egyetemi tanár;
Marin Gheorghe, mérnök, 
mosságügyi miniszter;
Constantin, erdészeti miniszter; 
Roller Mihail, akadémikus; Mari- 
nescu professzor, a RNK Akadé
miájának tevelező; tagja; Alexa 
Auigustin, vasutügyi miniszterhe
lyettes; Nicolaw Gh., akadémikus,

BUKAREST. — Péntaken kezd
te meg munkálatait a RNK Tudo
mányos Akadémiájának bővített 
ülésszaka.
... Săvulescu . Traian elvtárs, a 
RNK Tudományos Akadémiájá- 

és felolvasta az Akadémia elnök
ségének a rendkívüli bővített 
ülésszak összehívására vonatkozó 
határozatát, amely szerint megvi
tatják a RNK villamosításának 
tervjavaslatát.

A RNK Akadémiája Elnökségé
nek nevében Săvulescu Traian 
elvtárs javasolta, hogy a követke
zőkből állítsák össze a bővített 
ülésszak bürójái: Săvulescu Tra- 
ian akadémikus, a RNK Akadé
miája elnöke, valamint a követ
kező tagok: Stoica Ghivu, a mi
nisztertanács elnökhelyettese, fém- 
és vegyipari miniszter; Bodnăras

Gheorghiu, 
Akadé- 

Răutu 
Gaston 

villa- 
Prisnea

Tartományi bizottság alakult Kolozsváron 
a Román—Szovjet Barátsági Hónap megszervezésére

szsep-

KOLOZSVÁR. — A Román- 
Szovjet Barátsági Hónapot szer
vező tartományi bizottság 
tember 29-én tartott alakuló gyű
lést, az ARLUS székházában. Az 
ülést Radu Ioan elvtárs, az AR
LUS Kolozs-tartományi szerveze
tének titkára nyitotta meg. Be
szédében ismertette azokat a fel
adatokat, amelyeket a megalakuló 
bizottságnak teljesítenie kell.

— Pártunk útmutatásai szerint 
a november 7-i ünnepnapot meg
előző hónapot (október 7—novem
ber 7) a Szovjetunió, Sztálin elv
társ iránti ragaszkodásunk meg
nyilvánulásainak sorozatává 
változtatni, — í_______
elvtárs.

— A Kolozs-tartományi bizott-

■' 1 kell 
mondotta Radu

Az állami és kollektív «gazdaságok 
az őszí munkák élén a fordái radonban

TÓIDDÁ. — (Tudósítónktól.!)! ‘A 
Torda-rajonj dolgozó földművesek 
az őszi mezőgazdasági munkák tel
jesítésére versenyt szerveztek. El
sősorban a vetőmagvak tisztítását, 
csávázásit és próbacsirózását vé
gezték cl. a-gépek és munkaenzkó; 

’ zök javításával egyidejűleg. Az őszi

mezőgazdasági kampány megkez
déséig a rajon teriilct.'n 91 gépja
vító műhelyben 
ku’.fivátori. 113

4 szck'ktorl. lő 
_.............. țrt'hț, '241 vr.tő-

f’épct, 8744 ekét, 6000 boronát, 74 
traktort és 63 traktorokét — az 
összes javításra szoruló gépeket 
megjavították.

Ilié, a RMP Sztálin-tartományi 
szervezetének titkára. Farkas Sán
dor, a Magyar Népi Szövetség ré-. 
széről. Catranici Iosif, a resicai 
kombinát szakszervezetének titká
ra. Pardau Erernia, az Ekésfront 
suceavai tartomáyá bizottságának 
titkára. Bahnus Constatin, a C. I. 
Parhon egyetem rektora. Matei

a RNK Akadémiája energetikai 
intézetének igazgatója; Constanti- 
nescu-Iasi, egyetemi tanár, aka
démikus, a RNK Akadémiájának 
atelnöke; Carafóli Ilié, akadémi
kus,1 a’ RNK Akadémia kohászati- 

, és alkalmazott mechanikai intéze- 
. lének igazgatója. • :■ ■/, .

Ezután hat bizottság alakult. A 
bizottságok ' megalakuló sa után
felszólalt Săvulescu Traian ismer
tette a Párt és a kormány kez
deményezésére tervbevett . orszá
gos villamosítás jelentőségét. 
Hangsúlyozta, hogy ez a mü dön
tő módon elősegíti hazánk előme
netelét és felvirágzását, 
gunk történetében először 
elő, hogy az állam vezető 
mai népünk életében cly 
horderejű dokumentumokat adnak 
át a magas tudományos fórumnak 
— a RNK Akadémiájának, a..tu-, 
domány embereinek megvitatás 
és tanulmányozás végett.

Orszá- 
fordul 
főru- 
nagy

ság tagjai a politikai és közigaz
gatási életben felelős munkakört 
betöltő elvtársakból, élmunká
sokból teehnikusokbók élenjáró 
értelmiségiekből kerülnek, ki, akik 
minden igyekezetüket, tapasztala
tukat a Hónap eredményességé
nek szolgálatába állítják, — han
goztatta a továbbiakban a szónok.

A bizottság tagjai: Dejeu Du
mitru, Pusztai Imre, Gere Mihály, 
Balogh Sándor, Lenis Victor, 
Sfârlea Vasile, Deac Vasile, Cor
nea Ioan, Méhész Máriás Jarca 
G. Ioan, Balogh Árpád, König 
József; Radu Ioan, Benetato Gri- 
gorc, Mandel József, Vasiliu ve
zérőrnagy, Petrovici Emil, Moga 
Aurél, Horváth István, Csehi 
Gyula., Csa.pi Lajos, László Zsu
zsa, Román Áron, Mihály Dávid,

Gábor János, Székely János, Ursu 
Vasile, Nagy Béla, Gottlieb Lajos, 
Jeleapov Eugen, Patriciu Mihai, 
Toder Francisc, Kovács András, 
Pintea Ioan, Mihailescu Tudor, 
Cristoltan, Bugeanu Constantin, 
Kozma József, König Erzsébet, 
Sebestyén György és Cupcea Má
ria.

A bizottság gazdag munkaterv 
alapján dolgozik. Ez inagábafog- 
lalja az előadások, kulturális ren
dezvények, kiállítások megszerve
zését. Különös jelentősége van a 
levélváltások megszervezésének 
Kolozs-tartományi dolgozók és 
szovjet dolgozók között. A Román 
—Szovjet Barátsági Hónap kereté
ben külön egy hetet szentelnek a 
szovjet könyv és szovjet sajtó 

népszerüsitésére.

Az állam'- és kollektív ^gaz
daságok dolgozói hozzá fogt ak 
vetéshez. Az. állatni tk-zdt..súrol; az 

Irányzott termőié: ótótr- ff. a 
kollektív gazdaságok izedig 70 szá
zalékát szántották már fel. s a m'd 
nagyresten elvégezték a vetést is-
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Li-Szin-Man volt belügyminisztere leleplezi 
az amerikai imperialisták 
koreai agressziójának előzményeit

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
koreai lapok közük Kim-I-Szek, 
Li-Szin-Man bábkormánya volt 
belügyminiszterének nyilatkoza
tát, amely újabb tényeket tár fel 
az amerikai imperialisták koreai 
agressziójának előkészítéséről.

Kim-I-Szek leirja, hogy saját 
maga is milyen szégyenteljes 
szerepet játszott a koreai nép el
árulásában. Ejgybsn ünnepélyes 
fogadalmat tesz, hogy ezentúl a 
nép hűséges szolgálatával vezekli 
le bűneit.

A nyilatkozat részletesen fog
lalkozik Muccio-nak, a Li-Szin.-1 
Mán kormánya mellé kirendelt 
amerikai nagykövetnek és Ro- 
bertp jamenikai katonai szakér
tőnek a koreai háború előkészí
tésében betöltött szerepével:

„Egy napon — írja a volt bel
ügyminiszter •—, Page amerikai 
rendőrtanácsos társaságában fel
kerestem az amerikai; követsé>- 
get. Muccio nagykövet a követ
kezőkben ismertette kormájiya 
álláspontját:

A csecszsudoi vérfürdő

Roberts utasításai 
3000 katonát és 1200 

küldték a szigetre. A 
expedíciót maga Roberts 
A Li-Szin-Man hivatali

1949 februárjában Csecszsudo- 
eziget lakossága felkelést sjzer- 
vezett. Február 15-én az ameri
kai katonai szakértők csoportja 
Roberts vezetésével ebben az 
ügyben tanácskozást tartott, 
ameiyen Dél-Korea vezető sze
mélyei is resztvettek. Megtár
gyalták, miképpen fojtsák el a 
mozgalmat, 
alapján 
rendőrt 
bűntető 
vezette.
helyiségeiben néhány nappal ké
sőbb megtartott értekezleten 
Muccio amerikai nagykövet és 
Roberts katonai szakértők.hang
súlyozták a sziget hadászati fon
tosságát. Csecszsudo:szigetnek 
fontos szerepet szántak áz Észak- 
Korea ellen tervbevett, támadás
ban.

191(8 április és 191(9 május kö
zött felgyújtották 10 ezer házat 
és lemészároltak 35 ezer személyt. 
A felkelés megtorlásának ürügye 
alatt felgyújtották Joszu, Szun- 
csihon és Kuné városokat, vala
mint a környező falvakat.

A legvadállatibb modem öldös- 
ték le a hazafiakat és az ártat
lan embereket.

1949 novemberében Szöulban 
. az amerikai nagyköveségen a 
Joszu helységben megszervezett 
népi fölkelés ügyében tartottak 
tanácskozást. Az amerikaiak köz
vetlen parancsára felgyújtották 
5000 házat és meggyilkoltak 6000 
embert.

Kim-I-Szek belügyminiszter 
nyilatkozatában hangsúlyozza, 
h<jgy az amerikaiak köntörfala- 

’ zás nélkül tudtára adták Li- 
Szin-Man-nak és kormányának, 
hogy Észak-Korea megtámadá
sára készülnek. Ezt a tervet 
„kereszteshadjáratnak" nevezték 
el. Muccio amerikai nagykövet 
1949 májusában ezeket mondotta 
a délkoreai hadügyminiszternek 
és belügyminiszternek:

„Az Egyesült Államok kormá
nya támogatja önöket. Remélem» 
hogy lelkiismeretesen végrehajt
ják valamennyi utasításunkat és 
bíznak bennünk. Korea kérdését 
csak az Egyesült Államok had
erejének ítjgitségével lehet meg
oldani. Az ügy rendezését riir- 
getni kell."

Az 1949 áprilisában tartott 
megbeszélésen Roberts amerikai 
katonai szakértő ismét, sürgette 
a déllmrcai partizán mozgat ,rn fcl- 
nzámolását és repülőterei; építé
sét az cszakkoroai 
jaira.

Az ftszaJc-Korr.a 
ratat az amerikai

hadjárat cól-

elleni hadjá- 
imporiaUxtőJc

— A politika erBt jelent. Ami
kor az egyik erő egy másikba üt
közik, a kormány nem válogat
hat az eszközök és módozatok kö
zött. Az erősebb győz, a gyen
gébbet leverik. A hatalom jó, a 
vereség rossz. A hatalom támo- 
jgatására és a nyugalom fenn
tartására le kell vernünk az el
lenséget és meg kell semmisíte
nünk. Csak a kitűzött célra sza
bad gondolnunk és nem válogat
hatunk az eszközökben, önnek, 
mint belügyminiszternek végle
gesen meg kell semmisítenie a 
Munkapártot, amely komoly ve
szélyt jelent a köztársaságnak. 
Könyörtelen elnyomó intézkedé
seket kell foganatosítania. Mint 
az Egyesült Államok képviselője 
felhívom figyelmét erre."

Kim-I-Szek igy folytatja:
„Az amerikai imperialisták 

mind az amerikai közigazgatás 
idején, mind Li-Szin-Man kor
mányzása alatt a legvadabb ter
rort alkalmazták a koreai nép- 
pei szemben.

191(9 júliusa és augusztusa 'kö
zött akarták megkezdeni.

Az utasításhoz! híven Li-Szin- 
Man , bábkormánya! [nyomban 
megkezdte a repülőterek építé
sét. Az amerikaiak követelték a 
kormányellenes elemek és a Ko
reai Munkapárt tagjainak töme
ges letartóztatását, hogy ilymó- 
don biztosítsák a „rendet" a 
front mögött.

Roberts magához hivatta a 
délkoreai szárazföldi csapatok 
vezérkari főnökét és utasította, 
hogy 191(9 julius '25-én kezdje 
meg a támadást a 38-ifó délkör
től északra fekvő területek ellen.

Roberts a támadást kitűnő al
kalomnak tartotta a polgárhábo
rú kirobbantására és a délkoreai 
hadsereg ütőképességének kipró
bálására.

Az úgynevezett nemzetvédelmi 
csapatok a kapott parancs értel
mében meg is indították a táma
dást Észak-Korea ellen. DeKen- 
szon vidékén kénytelenek voltak 
az északkoreai néphadsereg osz
tagainak nyomására súlyos vesz
teséggel visszavoulni.

A támadás tervét Roberts sze
mélyesen dolgozta ki, a hadmű
veleteket pedig Rim-Szek-Won 
koreai tábornokra bízta.

Az 1949 julius 25-én végrehaj
tott agresszió balsikere szüksé
gessé tette, hogy időlegesen el
vessék a Roberts által kidolgo
zott tervet. Néhány nappal ké
sőbb a belügyminifcz^ieirt sürgő
sen hivatták az amerikai nagy
követségre. Roberts dühroham 
közepette tetț szemrehányást a 
kudarcért és elemezte annak 
okait.

„Meg kell értenie — mondotta 
Roberts —, hogy, az Észlak elleni 
kereszteshadjárat szükséges és 
előbb vajjy utóbb meg kell kez
deni a hadműveleteket.'1
Ezen az értekezleten ismét szó- 

bakerült a partizánok kérdése. 
Újabb büntető különítményt 
szerveztek, amelyet Roberts sze
mélyesen vezetett, Roberts a kö
vetkező utasítást adta a különít
mény parancsnokainak:

Azokon a vidékeken, ahol tá
mogatják a partizánokat, ki kell 
üríteni a lakosságot és fel kell 
gyújtani a házakat.
Li-Szin-Man rendőrhóhérai pon

tosan végrehajtották ezeket a 
parancsokat. A büntető expedí
ció felgyújtott több mint 10 ezer 
lakóházat. Hatalmas embertö- 
rnegek kényszerültek lakhelyüket 
elhagyni. Se szeri, so száma nem 
volt, a hajléktalanoknak. Azokon 
a vidékeken, ahol a partizánok 

harcoltak, a legbarbárabb mó
don gyilkolták le az ártatlan em-- - -- ~~ —***** uuwia un

berekét, így Muncsen hegyvidá- trémmrntia

Li-kén, Kenszán tartományban 
Szin-Man katonái gépfegyvertü- 
zet nyitottak a férfiakra, nőkre 
és gyermekekre.

EZER PROVOKÁCIÓS TÁ
MADÁS

aKim-I-Szok a továbbiakban 
leirja, hogy 1949 januárjától 
kezdve a koreai háború kitöré
séig mintegy 1000 esetben követ
tek e] a dél koreaiak provokáló 
támadást Észak-Korea ellen. A 
kenszáni kudarc után Roberts 
megkezdte egy nagyszabású 
hadjárat előkészítését. Minthogy 
a vereség következtében a délko
reai hadsereg szétzüllött. Li- 
Szin-Man klikkje megkezdte a 
kényszermozgósitást. Erre nézve 
szintén az amerikai szakértők 
adtak neki utasítást.

A kényszermozgósitást úgy 
foganatosították, hogy a rend
őrség kiszállt a falvakba és min
den indok nélkül tömegesen le
tartóztatta az ifjakat. Kínzások
kal és fenyegetéssel kényszeri- 
tették őket, hogy lépjenek be a 
hadseregbe. Roberts számításai
ban szerepelt továbbá a dé.lko- 
reai rendőrség megszervezése, 
me.gerősitése és harcbavetése az 
északkoreai támadásba.

1950 januárjában Róberté a 
következőket mondotta a délko
reai hadügyminiszternek és bel
ügyminiszternek:

„Az Észak-Korea elleni had
járat terve megérett a végrehaj
tásra. Rövidesen megkezdjük a 
hadműveleteket.

Jóllehet mi fogunk támadni, 
valószínű ürügyet kell keresni, 
hogy a mi akciónk igazoltnak 
tűnjék fel. Ezért elsősorhan fon
tos az ENSz koreai bizottságá
nak jelentése, amelyet természe
tesen az USA érdekeinek meg
felelően fognak megszerkeszte
ni".

Mint később nyilvánvalóvá 
vájt, az ENSz koreai bizottsága 
kizárólag azt a célt szolgálta, 
hogy elkendőzze az amerikai ag
ressziói,. A bizottság jelentése az 
amerikai kémszervezet „adatai" 
alapján készült. A koreai bizott
ság minden eszközzel megakadá
lyozta Dél- és Észak-Korea bé
kés után történő egységesítését. 
Az amerikai imperialisták uta
sítása szerint a bizottság meg
akadályozta a békés egyesülés 
kérdésének felvetését, a délko
reai nemzetgyűlésben’.

A koreai bizottság jelentésé
ben teljesen elferdített formá
ban tüntette fel azt a tényt, 
hogy a polgárháborút az ameri
kai imperialisták és Li-Szin-Man 
klikkje robbantották ki. A jelen
tés azt állította, hogy az észák- 
koreaiak kezdték meg a táma
dást. A koreai bizottság tehát 
nem volt egyéb, mint az ameri
kai imperialisták ügynöksége.

1949 szeptemberében Chenna- 
ult amerikai vezérőrnagy láto
gatott el Dél-Koreába. Szakértői 
jelentésében hangoztatta a. dél
koreai légi haderők kifejlesztésé
nek fontosságát, Chennault, után 
magasrangu amerikai katona
tisztek és szenátorok tettek lá
togatást Dél-Koreában. Legfőbb 
céljuk az volt, hogy előkészítsék 
a polgárháború kirobbant ásót. 
1949 novemberében Knowlnnd 
amerikai szenátor kijelentette 
Li-Szin-Man klikkjének, hogy a 

minden 
állania a 
jrini’á " iá

Sehald.

délkorea i luidcr<>;i„1< 
iwcben készen kell . 
hadműveletekre i 1950 
bán Szöulba érkezett 
Mae.Artlnir vezérkarának fönotó 
és biztosította Li-Szin-Mant. 
hogy ha megkezdi Észak-Korea 
elle.n a hadműveleteket, a Ja
pánban állomásozó tengerészeti 
flotta és lógjhaderö mindenben

Ezt követőleg Li-Szin-Man 
Tokióba utazott, ahol közvetlen 
utasítást kapott MacArthurtól a 
támadás megkezdésére.

Ezév junius 17-én Dél-Korea- 
ba érkezett Dulles. az l SA 
külügyminisztériumának . taná
csosa. Gondosan megvizsgálta a 
38-ik délkör vidékét, majd a 
délkoreai hadsereg két egysege

Dnlles kiadja
Szöulba visszatérve Dulles 

utasítást adott Li-Szin-Mannák 
és a hadügyminiszternek, hogy 
késedelem nélkül indítsák meg 
a támadás^ Észak-Korea ellen. 
Figyelmeztette őket, hogy min 
dent készítsenek plő annak „bi
zonyítására", hogy a háború az 
északiak támadása következté
ben robbant ki.

Dulles kifejtette, hogy kez
detben valószínűleg a helyzet 
kedvezőtlenül alakul a délkoreai 
agresszorok számára. De leg
alább egy hétig szilárdan ki kell 
tartani, hogy ez alatt az USA 
mozgósíthassa az ENSz nevében 
szárazföldi, tengerészeti és légi 
haderejét azzal az indokolással, 
hogy Észak-Korea megtámadta 
Dél-Koreát.

A koreai
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének főpa
rancsnoksága közli szeptember 

29-én reggel:
A néphadsereg Szöulban harcoló 

egységei jelentős védelmi állásokat 
tartanak éü tovább folytatják hő
sies harcaikat a számbeli fölény
ben lévő amerikai csapatokkal.

Az utcai harcok során, a néphad
sereg egységei nagyszámú amerikai 
katonát és tisztet semmisítettek és 
sebesitettek meg, és nagymennyiségű 
hadianyagot semmisítettek meg, köz
tük 9 tankot.

A többi arcvonalakon, a néphad
sereg egységei továbbra is védelmi

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
A Fehér Ház közölte, hogy Tru- 
man elfogadta Paul' Hoffmannak, 
a Marshall-terv adminisztrátorá
nak a> lemondását. Ugyanekkor 
Hoffman helyébe ennek eddigi he
lyettesét, Wililiam Fostert nevez
te ki.

STOCKHOLM. — (Agerpres.) A 
svéd lapok és rádióállomások 
szüntelen háborús uszító propa
gandát folytatnak, amely a lázas 
katonai előkészületekkel együtt 
hozzájárul a háborús hisztéria fo
kozásához Svédországban. Lápje- 
lentések szerint a svéd szárazföl
di, tengeri és légi haderő jelenleg 
nagyszabású hadgyakorlatjokat 
tart.

RÓMA. — (Agerpres.) Rómában 
és Genovában az - államvasutak 
munkásai bizonytalan időre 
sztrájkba léptek, mert a vasut- 
igazgatóság megtagadta az alkal
mazottak béremelési követelésé
nek teljesítését. A sztrájk követ
keztében mindkét városban és 
környékén megbénult a vasúti 
forgalom. Lapjelentések szerint 
valószínű, a sztrájk egész Olasz
országra . ki térj e d.

NEWYORK. — (Agerpres.) A 
Deily Worker newyorki jelentés 
nyomán közli, hogy az USA kül
ügyminisztériumának rendelke
zésére kiutasították az Egyesült 
Államok területéről Fishert), a 
Szakszervezeti Világszövetség tit
kárát. Fishcr az ENSz közgyűlé
sén a Szakszervezeti Világszövet
ség megfigyelőiéként kívánt reszt
venni.

DÜSSELDORF. — Az angol ka
tonai rendőrség megszállta a Né
met Kommunista Pírt düsseldor
fi székházét és a brit megszálló 
hatóságok nevében valamennyi 
helyiségét lefoglalta. Mint, néhány 
órával oztiíán beismerlek: a Párt 
székházából kaszárnyát csinálnak 
újabb sngo! intervenciós csapa
toknak.

BECS. — Az osztrák miniszter
tanács 10 százalékos névleges bér
emelés helyett, olyan jelentős ár- 
emriHasdést határozott el a légion. 

elő^t propagandr.beszédet mon- 
dott így szónokolt:

„Már Amerikában hallottam 
a ti hadseregetek vitézségéről és 
barzi készségéről. Ma alkalmam 
volt személyesen meglátni eze
ket a bátor katonákat. A való-
ság felülmúlta várakozásomat 
Még a leghatalmasabb ellenség 
sem képes nektek ellenállni".

a támadási parancsot
Dulies parancsát követve Li- 

Szin-Man klikkje junius 25-én 
megkezdte a támadást, a 38-ik 
délkörön rtili terület ellen és ez
zel kirobbantotta a polgárhábo
rút.

Nyilatkozata befejező részé
ben Li-Szin-Mar. volt belügymi
nisztere ezeket irja:

„Az amerikai imperialisták 
barbár támadásán és kegyetlen
kedéseit nera lehet igazolni és 
nem lehet elfelejteni. Az ameri
kai imperialisták teljesen in
dokolatlanul avatkoztak be Ko
rea beliigyeibe. A koreai kérdést 
kizárólag maga a koreai nép 
oldhat ja meg. Az amerikaiaknak 
haladéktalanul ki kell vonulniok 
Koreából".

harcokat folytatnak az amerikai csa
patok ellen.

Szeptember 28-án a néphadsereg 
partvédelmi tüzérsége lelőtt- egy 
amerikai vadászrepülőgépet a Won- 
szántól délre lévő térségben.

Az amerikai repülőgépek naponta 
folytatják barbár bombázásaikat a 
koreai városok ellen. Szeptember 
27-cn az amerikai repülőgépek mezei 
munkát végző parasztokat bombáz
tak és gépfegyvereztek a Dél-Han- 
gen tartományban lévő Csophen vi
dékén. valamint az ÉsZak-Phenján 
tartományban fekvő Csonolu körzet
ben. A barbár bombatámadásnak 
több, mint 10 parasztcsalád esett 
áldozatul.

tosabb élelmicikkekre vonatkoző- 
lag, hogy a munkásság reálbére a 
valóságban 30—35 százalékkal 
esik. A kenyér ára például 26 szá
zalékkal, a cukoré 25 százalékkal, 
a gáz és a villany ára 40 száza
lékkal, a villamos-hetijegyé 25 
százalékkal drágult. Felemelik a 
vasúti viteldijat és a postai díj
szabást is.

PEKING. — (Agerpres.) Az Uj 
Kína hírügynökség a kínai béke
védelmi bizottság adatai alapján 
közli, hogy szeptember. 23-ig 124 
millió 778 'ezer ember irta alá a 
stockholmi békefelhivást a Kínai 
Népköztársaságban.

VARSÓ. — (Agerpres.) A Leng 
gyei Köztársaság belgiumi ügyvi
vője szeptember 25-én tiltakozó 
jegyzéket nyújtott át a belga kül
ügyminiszternek, azok ellen, az ön
kényes intézkedések ellen, ame
lyeket ggyes belga hatóságok len
gyel alattvalókkal szemben hoz
nak.

RÓMA. — (Agerpres.) A Paese 
Sera cimü lap newyorki tudósí
tás nyomán közli, hogy az argen
tínai amerikai nagykövetség. tag
jai erőfeszítéseket tesznek, hogy 
a Peron-kormány betiltsa az Ar
gentínai Kommunista Pártot.

BUDAPEST. — (Agerpres.) o 
Magyar Népköztársaság kormánya 
^50 ipillió forint értékben 10 év 
alatt törlesztendő, „Békekölcsön" 
elnevezéssel uj állannkölcsönt bo
csa jtott ki.

LONDON. — (Agerpres.) Az 
angol békevédelmi bizottság köz
leményt hozott nyilvánosságra, 
amelyben tiltakozik az angol kor
mány ama intézkedése ellen, hogy 
a Béke Hívet Világkongresszusa 
Állandó Bizottsága több tagjának 
nem adott beutazási engedélyt 
Nrgybritanniába. Mint, ismeretes, 
a Béke Hívei II. Világkongres
szusát november közepén tartják 
az angliai Sheffielben. A kon
gresszus előkészítésére alakult bi
zottság október 2-án tartotta vol
na ülését Londonban, .J
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A dolgozó földművesek biztosítsák 
az ötéves terv első termését: vessenek helyesen

A frátai kollektív gazdaság 
nap-nap istán kitűnő eredményeket ér el

Az ötéves terv első termésének meghódításá
ra indulnak rohamra a falu dolgozói. A soron- 
lévő őszi mezőgazdasági kampányban a legjobb 
munkát kell teliesiteniök, hogy a rendelkezé
sükre álló feltételek felhasználásával biztosítsák 
a jövőévj kenyeret, az ötéves terv első termé
sét.

A dolgozó földművesek körében végzett fel* 
világosító munka eredményeképpen a lalu dol
gozói ma a legtöbb helyen már gyakorlatban al
kalmazzák a szovjet agrotechnika kiváló mód
szereit. A cél az, hogy a világ legfejlettebb, a 
szovjet mezőgazdaság munkamódszereinek al
kalmazásával a dolgozó földművesek mindenütt 
hatalmas eredményeket érjenek el. Ennek érde
kében állandó felvilágosító munka szükséges.

Vannak' falvak, ahol a dolgozó földmű
vesek nem számolták még fel a múltat, az ősök
től örökölj helytelen- munkamódszereket. Az 
ilyen helyeken sürgősen ki kell küszöbölni az 
elkövetett hiányosságokat, a legjobb munkát 
kell végezniük e falvak dolgozóinak.

A dolgozó földművesek ma már mindenütt 
tudják azt, hogy jó termés csak ott várható, 
ahol korán, kellő mélységben végzett szántással 
jól előkészítik a magágyat és kifogástalan esirá- 
zóképességü nemes vetőmagvakat vetnek.

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége 
és a minisztertanács határozatában utat mutat 
a dolgozó földműveseknek. Az útmutatást kö
vetve a falusi dolgozók kiküszöbölhetik a hibá
kat, amelyeket a múltban elkövettek. Az első 
ilyen hiba a rossz talajelőkészités volt. Ennek 
kiküszöbölésére a dolgozó földműveseknek gon- 
doskodniok kell a talaj morzsalékosságáról. Ar
ra kell törekedniük, hogy a termőtalaj minden 
részecskéje különböző formájú és nagyságú ap
ró rögöket képezzen. A rögök nagysága a köles
mag és a borsószem nagysága között váltakoz
zék. A na«y szovjet tudós, Wiljámsz, bebizonyí
totta számtalan kísérletével, hogy a morzsalé- 
kos talaj a bőséges termés egyik legfontosabb 
feltétele. Wiljámsz bebizonyította, hogy a mor-, 
zsalékos szerkezetű talaj rögöeskéiben mindig 
nagymennyiségű víz és más táplálék halmozó
dik fel, amelyek előmozdítják a növények fej
lődését.

Nagy gondot kell forditaniok a dolgozó föld
műveseknek a vetőmag minőségére is. Gondos

A kolozsvári üzemek idejében 
felkészülnek a téli időszakra

FRÁTA. — (Kiküldött munka- 
társunktól.) A "hajnali szürkület
ben egymásután bontakoznak ki 
a házak körvonalai. A község még 
csendes. Ritkán hallatszik egy- 
egy kutya elnyújtott vonyitása.

A falu szélén a többinél vala
mivel nagyobb épület terpeszke
dik a reggeli csöndben. Kapuja 
fölött nagy, piros betűkkel hirdeti 
a tábla: „November 1“ kollektív 
gazdaság, Fráta.

A községben még csend van, a 
kollektív gazdaság magtárában 
lámpavilágnál már buzgón dolgo
zik néhány tag, A becserélt faj- 
buzát készítik élő a vetéshez. 
Szeptember %8-ika vm, négy 
géppel ma kezdik meg az őszi ve
tést. Anca Vasile, a kollektív 
gazdaság elnöke is a magtárban 
van. Munkájukról beszél:

NEM VARÁZSLAT!
— Nemrég alakult meg gazda

ságunk, máris szép eredményeink 
vannak. Szivvel-lélekket dolgo
zik nálunk mindenki, felszabadul
tan. Olyan lelkesedéssel, mintha 
varázslat történt volna. Kínt a 
mezőn dalolnak a fiatalok, éne
kük átragad az öregekre is. De 
nehogy azt higyje valaki is, hogy 
itt varázslat történt! Itt ezek a 
dolgozók — mutat a magtárban 
sürgöli\dökrfi —, s mindannyian 
a kollektíva tagjai . nyomorban, 
nélkülözésben^ kilátástalanság-í 
bán éltünk a múltban.

Egy pillanatig elhallgat. Lel
kesedéstől égő szemei belevilágí
tanak a petróleumlámpa halvány 
fényébe.
•— No, menjünk be a székház

ba — szólal meg újból.
Átmegyünk.
A székház tiszta, a falak kidi- 

szitve, a legszembetűnőbb helyen 
Lenin és Sztálin elvtárs arcké
pei. Az asztalon szép sorrendben 

vannak elhelyezve a tagok mun
kakönyvét. Az elnök odamegy, 
belelapoz a mvénkahönyvékbe.

A FELVILÁGOSÍTÓ MUN
KA EREJE

—.Minden tagnak van ilyen 
könyve — mondja —. Ezek -a 
könyvecskék megmutatják, hogy 
ki mennyit dolgozik. A legtöbbe 
bejegyzett munkanapegységek 
száma megközelíti a háromszáz 
zat is. Kevés könyv van, amely
ben száznál kevesebb munkanap 
szerepel. Az utóbbiak azoknak a 
könyvei, akik még hajlottak az 
osztály ellenség mesterkedésére s 
nem jöttek rendesen munkába. 
No, de a többi feliiilágositó te
vékenysége következtében meg
győződjek ők is arról, hogy a 
kulák szava hazug szó. Most ren 
desen járnak munkába Lap Sala
mon, Armonca Iacob, Oltean Du
mitru és Trif Dumitru is. ők 
azok, akik lemaradtak, de most 
a szántás során az élenjárók kö
zé léptek. Két-két és fél munka
napegységet teljesítenek napon
ként, bebizonyítják, hogy érde
mes tagjai a kollektív gazdaság
nak.

Anca Vasile nem, fogy ki a 
szóból,. Olyan lelkesedéssel beszél, 
hogy az ember napestig is elhall
gatná.

HUSZONEGY UJ CSALAD 
A KOLLEKTÍVÁBAN

— ötvenkét család, lépett be a 
kollektívába, megalakulásakor. 
Azóta huszonegy család adta be 
felvételi kérését. Miért tették? 
Azért mert saját szemükkel lát
ják a mi fejlődésünket. Különb
séget. tudnak tenni a mi életünk 
és a maguk, élete között. Az uj 
tagok közül Avram Silviu közép
paraszt nyújtotta be elsőinek fel
vételi kérését. Hét hektár föld

rostálással, triőrözéssel kell megtisztit.aniok a 
vetőmagot a gyommagoktól. A rostálás során 
kiválnak a jó vetőmagból a fejletlen, nem ter
mőképes buzamagvak is. Az alaposan megtisz
tított vetőmagot ezután gondosan kell csávázni, 
mert az esetleges kőüszög nagy kárt tehet a 
termésben.

Igen nagymértékben befolyásolja a vetés si
keré^ a vetési idő pontos betartása. A szovjet 
tapasztalatok azt igazolják. 6 erről meggyőződ
hettek már Népköztársaságunk dolgozó földmű
vesei is, hogy a korai vetés bőséges termést 
hoz. A kollektív gazdaságok példája ragyogóan 
bizonyítja ezt. Az elmúlt évben a kollektív 
gazdasagokban korán vetették el a magot. Ez, s 
a többi előnyök, amelyeket a kollektív gazdál
kodás biztosit, kiváló eredményeket hoztak: a 
kollektív gazdaságokban kétszer-háromszor ak
kora “érmést arattak a dolgozók, mint az egyéni 
gazdálkodást folytató szegény- és középparasztok, 
akik ráadásul később is vetettek. Az egyéni 
gazdálkodást folytató dolgozó földművesek kö
zött. is számtalan olyan szegény- és középparaszt 
akad, aki az elmúlt évben korán vetett s ennek 
következtében sokkal nagyobb termést aratott, 
mint azok, akik huzták-halasztották a vetest.

A dolgozó földműveseknek sehol nem szabad 
olyan álláspontra helyezkedniük, mint a Kolozs- 
vár-rajoni Méra községben tószik. Ebben a falu
ban alig néhány ember látott hozzá eddig a ve
téshez. Akik már elvetették a magot öntudato
sak, tudják, hogy az ország dolgozó népe kenye
rének biztosítására jó és gyors munkát kell vé
gezniük. A falu dolgozói közül azonban sokan 
még késlekednek, az ősöktől örökölt helytelen 
mezőgazdasági munkamódszerek alkalmazásával 
későn akarják elvetni a magot. Arra hivatkoz
nak, hogy az elmúlt évi korai vetés nem vált 
be. Valóban: Méra határában a termésátlag alat
ta maradt az előző évi átlagoknak, de ez annak 
tulajdonítható, hogy nem készítették eléggé gon
dosan elő a talajt — a magágyat. A mérai dolgo
zó földműveseknek, a késlekedőknek azonnal ^fel 
kell számolniok hibás magatartásukat s mielőbb 
teljesíteniük kell a munkát, ötéves tervünk első 
aratásának előkészítésére, a bőséges termés 
meghódítására á Román Munkáspárt útmutatá
sai alapján a legjobb munkát kell végezniük.

del, egy pár ökörrel és teljes me
zőgazdasági felszereléssel lépett 
be. Utána Papp Péter és Rusu 
loan szegényparasztok jöttek. Ké
sőbb csoportosan a többiek is. 
Számszerint huszonegyen. Az új 
belépők nyolc ökröt, egy tehenet, 
két lovat, sok földet és sok fel
szerelést hoztak be.

Az elnök néhány1 pillanatig 
hallgat. Kint közben teljesen ki
világosodott. Anca Vasile kinéz 
az ablakon, az udvaron nagy sür 
gés-forgás. Az elnök füzetet húz 
elő a zsebéből, lapoz benne. Ami
kor megtalálja, amit keresett, 
cigarettára }jyujt és folytatja:

— Az uj tagok közül már töb
ben kitűntek a munkában. Ciwr- 
tin loan, Ilisan Petrii, Bota Za- 
harie és Trif Irimie a sarjuka- 
szdlás során dicséretreméltóan 
dolgoztak.

A GÉPÁLLOMÁS SEGÍTSÉ
GÉVEL

Az elnök tovább lapoz a füzet
ben és tovább beszél. Az eddig 
eltelt időről, az eredményekről 
szól. Többek között arról is be
szél, hogy az őszi vetésekhez 
még a kampány megkezdése clGft 
a föld, 85 százalékát előkészítet
ték. A mezőbáldi gépállomás 
traktorai pedig az őszi mélyszán
tás Sfí százalékát teljesítették.

4 nap már jó mátyásán jár az 
égen, amikor Anca Vasite elnök 
a biztos jövőt megelevenítő sza
vait befejezi. Kint az Udvaron 
szekérre rakják a megtisztított, 
csávázott magot. A szekerek el
indulnak, ki a szántóföldekre. 
Ott már várják a kollektíva tag
jai, hogy haladéktalanul 'hozzá
fogjanak az őszi vetéshez, az öt
éves terv első termésének bizto
sításához.

, KOLOZSVÁRI JÓZSEF.

Az 1950-es állami terv befe
jezéséhez közeledünk. Az ország 
dolgozói lendületes, ;kemény 
munkával harcolnak, hogy idő 
előtt .teljesíthessék ezéví elő
irányzataikat. A jó terméshez 
azonban kifogástalan gépekre, 
felszerelésre, vagyis jó munkafel
tételekre van szükség.

Ezért az üzemek és gyá
rak vezetői igyekeznek is 
eleget jénai e feladatuknak. 
Különösen most, a tél beállta 
előtt, amikor lényegesen több 
javítási, beszerzési, elintézésre 
váró feladat adódik elő, mint az 
év bármely időszakában. A vál
lalatvezetők igyekeznek is ele
get tenni még idejében e felada
tuknak. így

A „TRIUMF" AUTÓGYER- 
TYAGYÁRBAN

az ablak és ajtó javításokon kí
vül. a hiányzó gépek elé fará
csot készítettek, hogy télen a 
dolgozók ne álljanak a hideg 
cementpadlón. Nagy hiányosság 
volt még az üzemben az is, 
hogy az egyes munkatermek
ben csak központi villany vilá
gítás volt. Vagyis csak a tetőze
ten volt, itkott szétszórtan egy- 
egy villanyégő. Minden 4—5 
gépnek jutott egy égő. Most 
átszerelték az egész világítóbe
rendezést úgy, hogy minden gép 
külön kap villanyégőt, és az 
nem á tetőzetről világit, hanem, 
csigaszerkezettel levezethetők 
közvetlen a géphez.

A „LIBERTATEA" BÚTOR
GYÁR

valamennyi műhelyébe köz
ponti fűtőtesteket szereltek fel, 
amellyel már meg is kezdték a 
fűtést. Ezzel is biztosítani akar
ják az összeenyvezett bútorda
rabok jó száradását. Az abla>- 
kok hiányzó üvegeinek pótlása, 
az ajtók rámáinak felülvizsgá
lása megtörtént. A villany- és 
vízvezeték jó működéséről is 
gondoskodtak, hogy a hideg be
álltával ne legyen semmi fenn
akadás. A bútorokhoz szüksé
ges famennyiséget több hónap
ra, előre beszerezték, hogy a 
termelés a téli hónapokban is 
zavartalanul folyjon. A dolgo
zók kantinellátására a zöldséget

Uj poliklinikát létesített a máramaros
szigeti ideiglenes bizottság

MÁRAMAROSSZIGET. — (Tu
dósitónktól.) Máramarosszigeten 
a tőkésstóldesuri rendszer évti
zedek alatt sem tudott olyan ered
ményeket felmutatni, mint az 
utóbbi két évben az ideiglenes bi
zottság. Ez azt bizonyítja, hogy 
az államhatalom helyi szervei
nek szoros kapcsolata van a szé
les dolgozó tömegekkel és igy 
képesek elvégezni azokat a fel
adatokat, amelyek dolgozó né
pünk életszínvonalának emelését 
szolgálják. A máramarosszigeti 
ideiglenes bizottság a helyi erő
források észszerű felhasználásá
val uj utakat, hidakat és középü
leteket építtetett.

Az ideiglenes bizottság elhatá
rozta, hogy ebben az évben kü

Befejezték a vetést a kolozsvári 
állami gazdaság dolgozói

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
állami gazdaság dolgozói aZ őszi 
vetési kampány megkezdéisekor 

értekezletre gyűltek össze. Meg
beszélték a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a mi
nisztertanács határozatának 
pontjait. A gazdaság dolgozói a 
fontos okmány miitdcn betűjét 
megértve vállalták, hogy októ
ber 1-ig befejezik a vetést. Nagy 
lendülettel fogtak hozzá a mun
kához, vállalásukat teljesítették.

A traktoristák már az őszi 
mélyszántást végzik. 

már tárolták és a hizlaldában 
8 nagy disznót nevelnek.

A RATA KOLOZSVÁRI KI- 
RENDELTSÉGÉNEK

autógarázsában már eddig 85 
százalékban teljesítették a téli 
előkészületeket. A nagy javító
műhelyben kijavítottak minden 
hiányzó ablakot, ajtót és fűtő
testet. Ezenkívül külön hat, vil
lanykörtét is szereltek, hogy 
megerősítsék a világítást. Áz 
autómosójában kijavították a 
nagykazánt és egyúttal átállí
tották nagyobb teljesítőképes
ségre, hogy a tél folyamán több 
vizet tudjanak melegíteni ben
ne. A gépkocsivezetők számára 
150 uj téli védőruhát vásárolt a 
vállalat vezetősége.

A KOLOZSVÁRI „SINTOR- 
GAN" GYÖGYÁRUGYÁPÁ 
BÁN

is eredményesen folyik a téli 
előkészület. így a napokban 
üzembehelyezték a központi fű
tést szolgáló nagy gőzkazánt. 
Az uj gőzkazán üzembeállításá
val a kisebb kazánok felszaba
dulásával —, amelyet most már 
más célokra használhatnak — 
felszabadult egy terem is, ame
lyet téli öltözőnek rendeznek 
be. A napokban megérkezett a 
tűzifa a raktárak, orvosi ren
delő és a lakatosmühely fűté
sére is.

A gyár vízellátása eddig hiá
nyos volt. A szűk fővizvezeték- 
cső, amely a gyárépületbe ve
zette a vizet, nem juttatott ele
gendőt az emeleti munkahe
lyekre. Az elmúlt héten befe
jezték e cső kibővítését is, 
amely most már biztosítja a za
vartalan téli vízellátást. Az aj
tók, ablakok kijavítását is elvé
gezték. Ahol szükséges volt, 
mint a gyógyszerészeten is, úja
kat tettek. A vakolatot, a fedél
zeteket ugyancsak átvizsgálták.

A dolgozók fennakadás nél
küli kantinellátására és a nap
köziotthon részére, már több 
mint 3000 kilogram paradicso
mot'Főztek be. A téli burgonya
szükséglet egyrészét is elraktá
rozták már. Ezenkívül a 10 
nagy hízó sertésből ez év telén 
hetet vágnak le.

lön poliklinikát létesít a tanuló 
ifjak részére. A határozatot szep
tember 41-én megvalósította. Uj 
helyiségbe költöztette a polikli- 
nikát, ahol belgyógyászatot és 
fogászatot létesítettek. Az el
múlt hónapban a poliklinikán 
több szegénysorsu gyermeket ré
szesítettek orvosi kezelésben. A 
poliklinikának külön gyógyszer
tára is van- Itt a beteg gyerme
kek részére azonnal kiadják 
a szükséges gyógyszereket. Az 
iskolákban a különböző be
tegségek megelőzésére orvossá
gokat osztanak szét.

A máramarosszigeti ideiglenes 
bizottság az uj pcliklinika 
létesítésével igyekszik a gyerme
kek egészségét megvédeni.

Az állami gazdaság dolgozói
nak egy csoportja a kapásnövé
nyek betakarításánál munkálko
dik.

A kolozsvári állami gazdaság 
dii <gőzéi a béke megvédése je
gyében végzik munkájukat. A 
termény bc.takaritása és az őszi 
munkálatok során minden nap 
azzal a tudattal indulnak a me
zőre, hogy minden egyes betaka
rj lőtt cső kukorica és minden 
elvetett buznszem a béketábor 
erejét szilárdítja.
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SPORT
A RNEC női és férfi tornász válogatottja 

kettős győzelmet ért el a francia 
munkás-sportolók ellen

MOZI

BUKAREST. — A Dinamó 
nagytermében szombaton és va
sárnap nagy érdeklődés mellett 
rendezték meg a RNK—Francia

ország munkás sportolók tornász
mérkőzését, amely a román csa
pat kettős győzelmével végző
dött. . ..............

Temesvár nyerte
KOLOZSVÁR. — Az öt napig 

tartó városok közötti vízilabda 
kupamérkőzések küzdelmei va
sárnap befejeződtek. Az utolsó 
versenynapon több számban re
kord javító kísérlet volt, amelyen 
a KÉSÉ” és a temesvári Vörös 
Lobogó versenyzői három uj or
szágos rekordot állítottak fel. 
Az 50 m. női mellúszásban 
Orosz Kató (KESE) 41.5 mp.-es 
idővel megjavította saját 42.7 
mp.-es rekordját ami egyben if
júsági szenior rekord is. Az 50

a városok közötti
m. férfi gyorsuszúsban Novak 
(Temesvár) 26.9 mp.-re javította 
meg 27 mp.-es rekordját.. A 
4x50 m. női pillangó úszásban a 
Hirsch I., Hirsch II., Muresan 
és Orosz összeállítású KESE 
csapata 3.22.2 mp.-es idővel állí
tott fel uj ifjúsági és szenior 
rekordot.

A városok közötti vízilabda 
kupamérkőzések győztese Temes
vár csapata leț.f, 14 ponttal- 2. 
Kolozsvár 13 p„ 3. Bukarest 9 
p., 4. Marosvásárhely 4 p., 5.

A RNK férfi csapata 327— 
.‘X)7.80 ponttal, a RNK női esapa- 
u, pedig 230.20-210.45 pontarány
ban győzött.

vízilabda kupát
Nagyvárad 0 ponttal. Szeben 
csapatát, mert az utolsó két 
mérkőzésre nem állott ki. sport
szerűtlensége miatt kizárták a 
városok közötti vízilabda kupa
mérkőzésekből és a lejátszott 
összes mérkőzéseit, megsemmisí
tették. Az utolsó két versenynap 
eredményei: Kolozsvár—Maros
vásárhely 9:3 (5:1), Temesvár— 
Bukarest 14:4 (6:1). Bukarest— 
Marosvásárhely 8:5 (4:4), Te
mesvár—Nagyvárad 8:2 (6:0),
Kolozsvár—Szeben 5:0 (forfait).

..VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: 
Elvarázsolt buza. Előadások 4, 
6 és 8 órakor.

..MAXIM ÓORKIJ” MOZGÓ: 
Titkos jelek. Előadások: 3. 5. 7. 9

..UJ IDŐK” MOZGÓ: Román hír
adó. — Szovj’et híradó. — Elbros. 
színes film. — Az öreg tölgyfa mc* 
séje. — Tudomány és technika. — 
Ah előadások mindennap dc'Jután 
3 órakor kezdődnek.

..MUNKÁS MOZGÓ- Dzsinqisz 
khán utóda. Elcudások: fél 4, fél 
6, fél 8 és fél 10 órakor.

NÉPMóZGO (Popular): Dzsin- 
gisz khán utóda. Előadások: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: a néma 
barikád. Előadások: 5. 7. 9.

..CAPITOL” MOZGÓ: Elvará
zsolt buza. Előad, .-ok: 3, 5, 7, 9.

tovóbb tartja 
NB I.-ben

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt. időnként cléiikebb keleti* 
északkeleti szél, a nyugati és déli 
megyékben felhősödés. néhány he
lyen kisebb eső. A többi vidékeken 
is több felhő, de valószínűleg eső 
nélkül. A hőmérséklet nyugat fe
lől kissé csökken. Kolozsváron va
sárnap délben 26 fok volt

Lokomotiva (Marosvásárhely)— 
Metalul (Resica) 3:1 (1:0). A ma
rosvásárhelyi csapat mindvégig 
nagy fölényben játszott és Lukács, 
Incze III., és Csíki góljaival 3:1 
(1:0) arányban megérdemelten 
győzött. A resicaiak egyetlen gól
ját súlyos védelmi hibából Jován 
lőtte az utolsó percben.

Partizánul (Petrozsény)—Dina
mó (Bukarest) 0:0. A Petrozsény- 
ban lejátszott mérkőzés nagy küz
delem után gól nélkül végződött.

Vörös Lobogó UTA—Lokomoti
va (Szeben) 5:3 (2:0). Az aradi 
csapat otthonában nagy formában 
játszva már 4:0 arányban veze
tett, amikor az utolsó negyedórá
ban a szabeniek szépítettek az 
eredményen. Góllövők: Pecsovszki 
2, Mercea, Huzum, Straja öngól, 
illetve Giffind 3.

Lokomotiva (Temesvár)—Parti
zanul (Bukarest) 7:3 (3:0). A te-

A Hadsereg győzött

vasutas csapat szép össz-

Az aradi Vörös Lobogó
3 pontos előnyét az

mesvári
játék után győzött. Góllövők: Ba- 
deantu 2, Avasilichioae 2, Mo- 
nyák 2, Bandu, illetve Flamaro- 
pol 3.

Lokomotiva (Bukarest)—Hala
dás (ICO) 2:0 (1:0). Hadsereg— 
TESE 5:1 (2:0). A Bukarestben le
játszott kettős mérkőzésen a győz
tes csapatok megérdemelten 
rezték meg pontjaikat.

sze-

AZ NE. I. ÁLLASA:
1. Vör. L. UTA 16 9 5 2 36:17 23
2. Lok. Buk. 16 7 6 3 31:23 20
3. Lok. T.-vâr.. 16 8 2 6 32:22 18
41. Hadsereg 16 6 6 4 27:18 18
5. Haladás 16 6 4 6 21:24 166. Dinamó 16 7 2 7 32:34 16
7. Lok. M.-vhely 16 5 5 6 26:27 158. Met. Resica lff 4 6 6 28:33 149. TESE 16 4 6 6 18:30 14

10. Part. Petr. 16 4 5 7 25:23 13
11. Lok. Szeben 16 3 7 6 25:27 1312. Part. Buk. 16 3 6 7 31:40 12

a KESE 
lenül játszott

döntet-
Az ,NB. U. Í16-ik fordulójá-j 

bán több meglepetésszerü ered
mény volt, A legnagyobb megle
petés a KESE döntetlen eredmé
nye az aradi vasutas csapat el
ten volt. Az egyetemi csapat, 
amely a mérkőzés nagyrészében 
fölényben volt és több kapufát 
lőtt, azonkívül csatárai a kapu 
előtt két lépésről is számos jó 
helyzetben hibáztak, 1:1 (1:0) 
arányban döntetlenül játszott a 
Lokomotiva (Arad) elten. Az 
első félidő 25-ik percében Kovács 
V. 18 méteres szabadrúgásából 
szerezte meg a vezetést a helyi 
osapat, majd szünet után a 30-ik 
percben Pemeki fejes góljával 
egyenlít a Lokomotiva.

A Hadsereg együttese nagy 
küzdelem után 2:1 (1:1) arány
ban /győző ttja mindvégig kitjhiöen 
játszó Metalul (Vörös Acél) csa
pata ellen. Már az első percben 
Moldován góljával vezetett a ka- 
tanacsapat, majd a 40-ik perc
ben súlyos védelmi hibából Bireu 
egyenlít. A mérkőzés utolsó per
cében Szász szerzi meg a Hadse
reg győztes Igólját..

Nagyváradon a kolozsvári Lo
komotív» 4:3 (3:1) arányban 
vereséget szenvedett a Lokomotj*

va együttesétől. A kolozsvári 
vasutas csapat, amely a második 
félidőben egyenrangú ellenfele 
volt a nagyvárad^ Lokomotivá- 
nak, megérdemelte volna a' mér
kőzés ejgyik pontját, de az utol
sóelőtti percekben, a hazai csa
pat védelmi hibából szerezte meg 
a győztes gólt, Góllövők: Bodoki 
3, Cricitoriu, illetve Nagy, Ko
vács IV. és Muresan.

Szatmáron a helyi Lokomotiva 
szép játék után Boronkai góljá
val 1:0 (1:0) arányban győzött 
a nagybányai Metalul ellen.

Brádon a lupényi Partizanul 
1:0 (0:0) arányban győzte 
helyi Metalul együttesét.

Meggyesen a Partizanul 
(1:0) arányban győzött az 
nyosgyéresi Metalul ellen.

A NAGYOBB LELKESEDÉS
SEL JÁTSZÓ BÖRGYÁRI CSA

PAT NAGY KÜZDELEM UTÁN 
GYŐZÖTT A TORDAIAK 

ELLEN
KOLOZSVÁR. — A „Herbák 

János“-müvek sporttelepén 3000 
néző előtt játszották le a Vörös 
Lobogó (Kolozsvár)—Vörös Lobo
gó (Torda) osztályozó mérkőzést 
az NB II.-be való jutásért, me
lyet a nagyobb lelkesedéssel ját
szó bőrgyári csapat megérdemel
ten nyert meg 4:1 (2:1) arányban. 
A 12-ik percben Pálffi, majd a 
19-ik percben Hegedűs kapás gól
jával már 2:0 arányban vezetett ■ 
a bőrgyári csapat, amikor a 30-ik 
percben Szigeti fejesgóljával szé
pítettek a tordaiak 2:l-re. Szünet 
után a nagyobb technikával ját
szó kolozsvári csapat kerül fö
lénybe. A 26-ik percben Hegedűs, 
majd a 28-ik percben Both súlyos 
védelmi hibából lövi a 4-ik gólt.

A kitünően ' játszó kolozsvári 
csapatból Oroszi, Kalló és Frentz, 
mig a tordai üveggyár csapatából 
a 17 éves Grán kapus, továbbá 
Bartha és Dege emelkedett ki. 
Nilca marosvásárhelyi bíró, a 
mérkőzést, kisebb hibáktól elte
kintve, jól vezette.

A bőrgyári csapat vasárnap 
Tordan játszik.

Az osztályozó mérkőzések többi 
eredményei: Szeben: Metalul— 
Metalul (Fogaras) 3:2 (2:1), Dés: 
Lokomotiva—Lokomotiva (Besz
terce 3:1 (1:1). Szatmár: Vasas- 
Lendület (Sziget) 4:1 (2:0). Seges
vár. \ őrös Lobogó—Partizanul 
(Marosujvár) 1:1 (1:1). Nagyvárad: 
Metalul—Lokomotiva (Nagyká
roly) 5:1 (i;i).

A SZÜLÉSZETI ÉS NŐGYÓ
GYÁSZATI KLINIKA előadó ter
mében Crainicianu professzor min
den héti<.n este 6—7 óra között 
előadássorozatot tart az alábbi kér
désekről: 1. Uj gyógyszerhatástani 
adatok a női sxckszuál-hormonok- 
kal és a vegetativ idegrendszerrel 
kapcsolatban. 2. Hormonkezelés 
a nőgyógyászaiban és szülészetben 
(<lr. Vitályos tanár közreműködésé
vel;. 3. A terhesség endocrinologiá- 
ja (dr. Vitályos tanár közreműkö
désével). Az első előadás október 
2-án lesz megtartva. Érdeklődő or
vosokat szívesen lát a klinika igaz
gatósága.

OKTÓBER 6-ÁN, reggel 8 óra
kor a CFR Nagyváradon (Petőíi- 
u.tca 1 távirdászi tanfolyamra fel
vételi vizsgát tart. A felvételi vizs
gára jelentkezhetnek férfiak és 
nők 21—30 életkorig, akik legalább 
négy középiskolai végzettséggel 
rendelkeznek. A jelentkezőknek a 
munkaközvetítő hivatal láttamo- 
zásával. kérvényt, valamint szüle
tési és iskolai bizonyítványt kell 
magukkal vinni. A tanfolyam tar
tama 5 hónap. (Október 20—már
cius 20-ig.) A tanulók ellátásban és 
havi 1200 lej fizetésben részesül
nek. Felvételi vizșga anyaga:. ro
mári nyelv, ■ Számtani Románia- tör
ténelme 1944-től, földrajz és a RNK 
alkotmánya.

Elveszett iratolt
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în me.inile 
oricui s'ar afla:

VERES MÁRTONNÉ Cluj, Str. 
Stramba Nr. 2S. Buletin de înscrie
re la Bir. Pop. Nr. 65535—1950, eli
berat de Miliția Cluj.

CIACOI POP Miron Cluj. Str. 
Pop Retcgan Nr. 37, Buletin de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 24.479— 
1950, eliberat de Miliția Cluj. Car
net. Sindical, eliberat, de Sir.d. Plu
garilor Cluj. Cartela de lemne tip. 
Dl. eliberat de Serv. Comercial 
Cluj-

SEBESTYÉN Samoila Cluj, Str. 
Jasi’or Nr. 16, bon de Consignație 
Nr. 2690, eliberat cu. data de 31 Au
gust 1950, do întreprindere de Stat 
..Consignația” Sucursala Cluj, Str. 
30 Decemvrie Nr 2.

ie a

3:0 
ara-

AZ NB. II. ÁLLÁSA:
1. KESE 16 10 5 1 37:11 25
2'. Hadsereg 16 10 3 3 29:13 23
3. Part. Lup. 16 8 7 1 21:11 23
4. Part. M-gyes 16 11 0 5 27:17 22
5. Lok. N-rad 16 7 3 6 27:25 17
6. Lok. Arad 16 6 4 6 23:20 167. Lok. Kvár 16 5 5 6 31:25 15
8. Met. N-b. 16 5 3 8 23:27 13
9. Met A-gy. 16 4 4 8 23:31 12

10. Lok. Szatm. 16 5 0 11 21:34 10
11. Met. V. Acél 16 4 3 9 13:29 10
12. Met. Brád 16 1 3 12 15:31 5

SZÁMOLÓGÉPEKET 
keres megvételre a 

9. szánni Épltővállalat, 
Kolozsvár, Szabadság-tér 30.

MENETVÁGÓT
(gáz) 1—2 coliig VESZ a 

CONGSIGNATIA 
Kolozsvár, December 30-utca 2.

ÉBRESZTŐ-ÓRÁKAT
összes üzleteinkben — tikett nélkül — 1600 tejes árért

szabadon Árusítunk
.,F 1 E R U L"

Állami Kcrtelu-Jrlini Vállalat 
Kolozsvár.

..Zorile" Inlrepr. Poligraficii de 8fat Cluj Str. Brossai No. 7.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes családi

KOLOZSVÁR—TEMESVÁR
31:21

Kolozsvár ökölvívó csapata 
megérdemelten győzött Temes
váron.

házak. öröklakások, parcellák, 
gyümölcsösök sürgősen /eladók. 
„Vulcan” ingatlanforgalmi, Molotov- 
utca 24. — PIROS ÉS FEKETE 
KULIANYAG eladó. Kun szabóság 
Március 6 (volt Szentegyház)-utca.

■ — GYORSGÉPIRÁS-, gyorsírás
órákat adok. Érdeklődni Bernét 
Andor-utca 3 szám, emeleten, 11 és 
1 óra között. — ELADÓK: világos 
kombinált szobabútor két rókáimé
val, brokátselyem uj pihepaplan, 
gyermekruha, ágymatrác afrikból. 
Szondi-utca 20. /— M.ENYASSZO- 
NYI és koszoruslányi ruhák, fej- 
disicek, fátylak kikölcsönzése. 
„Orchidea”, Dózsa György-utca 22. 
— '• VARAZSSZEMES ♦EUMIG” 
RÁDIÓ, 4+1 lámpás, eladó. Potora, 
Mócok-utja 59. Délután 5—8-ig. — 
VENNÉK JÖKARBAN 2 vagy . 3 
szobás, összkomfortos lakást, külön 
telken. Ajánlatokat „Összkomfor
tos” jeligére a kiadóba. — ELCSE
RÉLNÉM modern garzon-lákáso-

három uj országos

rekord volt. Sztálinvárosban. A 
tizpróba bajnokságot Wiesen- 
naayer nyerte 6215 ponttal, a női 
hármasversenyt Russe Claudia 
1775 ponttal, mig a harmadik or
szágos rekordot Lia Manoliu ér
te el a nőj diszkoszdobás 
38.29 méteres dobásával.

A MAGYAR NB i.
EREDMÉNYEI

bán

Textiles—Szeged 6:1 (2:1).
Honvéd-Dózsa 2:0 (1:0). Postás 
-Csepel ];0 (0:0). Vasas-Élőre 
7;V D"’s^őr—Győr 1:0
(1:0). Édosz-BDSE 4:1. (1:1). Sal
gótarján—Dorog 3:0 (1:0). Tata
bánya-Szombathely 1:1 (1:0.)

mat egy szoba, konyhával. Crisan- 
utca 32, ajtó 1. — SINGER VAR
RÓGÉP teljesen jó állapotban, pi
hepaplan eladó. Bob (volt Kismes- 
ter)-utca 7. — ELADÓK: főzőke
mence, oszlopkályha, ágybetét, két- 
szárnyu ajtó, ebédlőbutor, lámpák, 
képek, sezTon, gobelinék. Marat- 
utca 16, Rákóczi-negyed. — EL
CSERÉLNÉM Törökvágas melletti 
5x4.5 méteres nagy szobámat szo
ba, konyhával. Cim: Sznbadsag-tcr 
2. Biroul Local de Turism. - '■«- 
KÓTÁRSNÖT 
nagy, komfortos 
kiadóban. ~ 
ée! koszorúslány:. „ .
koszorúk kíkötesönzcJe. 
Horca-u; 35.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Bistrița. Judecător (ss) Popa 
CAÉTE DE JUDECATA Nr. 417- Se 
admite acțiunea rcclamanülor Fe
kete Zoltán. Fekete Caro! si vad. 
lui Fekete IuBu ca tutora legala 
a minorilor Fekete Viorica, Cate- 
rina si Iuliu, toti dom. in Satu-Ma- 
re, intentata contra paratilor Atyim 
Ioan, Vasile, Alexandru si Gheor- 
ghe. cu domiciliu necunoscut, in 
consecința: stabileste ca reciafnan. 
tii au dobândit proprietatea prm 
uzucapiune asupra 4/6 parti dțn 
imobilele cuprinse in coala c- f. Nr. 
4397 a orașului. Satu-Mare Nr. top. 
4168/1 si 4168/2, casa, curte si gra
dina cu 593 st. part, situate in Satu- 
Mare str Ilie Pintilie Nr. 142, cb 
liga pe parat» ca sa tolereze intabu, 
lare dreptului de proprietate asu
pra 4/6 parti din imobilele de ma. 
sus anume in 4/42 parte ’n îayoa/- 
rea reclamantului Fekete Cavol., n 
4/42 parte in fovoarea rec-amanu 
lor minori Fekete Viorica, Catetena 
si Iuliu, si in: 20/42 parti m fa 
rea reclamantului Fcuete Zoa^n, 
-după ce aceasta hotanre va ia- 
mana definitiva si se va aJiua 
taxa venetuala fiscala către > >
in baza acestei cărții de 
vila. Cu apel. ■ Data 
in ședința publica, azi 14 Iu^e 
Judecător: (ss) Gh. Sto.an. Gief£.. 
(ss) Szabó' Carol. Asesori popu-aW- 
(ss) Suciu Gh., (ss) Baiogn
R.P.R Judecătoria Populara Mix

ta Bistrița. Dos. Nr. 2202-  19a0. 
Carte de judecata civila Nr. -t>- 
Admite-in țparte. acțiunea civKia 
înaintata de reclamanta yacL Iu« 
Mihai Horváth nastt
Schuller, din Bistrița, Str. .13 Feb
ruarie Nr. 1 si in consecmta obl - 
ga pe parata Jolanda Sípos na=c. 
Brecher. actualmente cu do”11^7 
liu necunoscut a plăti reclamante, 
suma de Lei 468.000 reprezen ana 
simbria pe J12 ani dela 13 Mai 1932 p„
Mai 1944 Mai obliga pe susnumita 
parata a plăti reclamante, suma 
de Lei 7000 cu titlu de cheltuMi 
de judecata si onorar de avocat- 
Cu apel. Data si pronunțata m șe
dința publica azi 14 Septemvrie 
1950, la Judecătoria Popu'ara Mix
ta Bistrița. Judecător: (ss) Popa 
Vasile. Asesori populari: (ss) 
Danciu Teodor, (ss) Pastor Ștefan- 
Grefier: (ss) Onea N.icolae.

Szalmazsákba és pcrzscléshcz
SZALMA KAPHATÓ 

a szénaraktárban.
Aü.'ítváxár-tér 18, Feketénél 1 

í 
t

. — LA
KERESEK szép 
szobámba. Cim a 
MENYASSZONYI 

ruhák, fátylak, 
„Dahlía”,

RPR Judecătoria Populara Mix
ta Dej'. Dos. Nr. 2008—1950. CI
TAȚIE. Agai Iosif din comuna 
Júsr.karajcnő jud Budapci’fa (Un
garia) str. Hunyadi Nr. 167. este 
citat la aceasta instanța camera 
Nr. 32. pentru ziua <>c 19 Octom- 
vric 1950, ora 8 in cclifnțo do pa
rat, in procc:» cu Arii Albina pen
tru divorț. In caz. de nenrezentarc 
ic va proceda conform teri, ludo- 

mior: (rs) V. Sabau. Grefier: (ss) 
A1, Bányay.

Az

„UJ IDŐK” MOZGÓ

Műsor: október 2—8-ig:
Román híradó
Szovjet híradó

Elbros, színes f’ü?_ 
Az öreg tölgyfa
Tudomány és technika 

előadások mindcn’},a:I’ 
után 3 órakor kezdődnek

Hilá$ossa$
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JQZSEF 

S7erkes7főség: Horea-ut 6,. U- 
emelte Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca ’.6. Tele- 
lon. 19—11. — Lantu'.aidonos'
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó R

„Taxarea in numerar plătită eonf. aprobării Nr. 225.404 din 1946."


